

XVI. Honismereti tábor a Mészáros Károly Városi Könyvtárban

Ebben az évben XVI. alkalommal rendeztük meg a Honismereti tábor a Hajdúdorogi Honismereti és Városvédő Egyesülettel közösen. Sokat sétáltunk, bicikliztünk, s közben a város egy-egy szegletéhez érve, a helyszínen beszéltünk a város történetéről, néprajzi emlékeiről, őseink szokásairól, a természet szépségeiről.

Első nap megnéztük a Vidityó és a Telekhegy-tizedi temetőt, a zsidó temetőbe és azon belül a csoda rabi tiszteletére épített épületbe is be tudtunk menni. Ebéd után a program a könyvtárban folytatódott. Társasjátékkal, memória kártyával játszottak a gyerekek és a középiskolás segítők. Babzsákat varrtunk és elkészítettük a bagolyfejes botvég másolatát, levegőn száradó gyurmából.

A második napon a Nagylaposhoz bicikliztünk, ahol beszélgettünk a terület természetvédelmi értékeiről, az ott fészkelő madarakról. Aztán a Tubus Kft-ben gyárlátogatá-

son vettünk részt, itt dr. Orosz Erika és Kranyik László ügyvezető fogadtak bennünket. Az ügyvezető úr bemutatta az üzemet, közlőrl láttuk azokat a gépeket, melyek a tubusokat gyártják. Nagyon finom ebédet, és hűsítőket kaptunk, melyeket



itt is szeretnénk megköszönni. A fáradhatatlan gyerekesapat focizott, és játszott még a gyár udvarán is.

A harmadik nap délelőttjének úti célja a Kukucza és a Hegytizedi temető volt, ahol zsírkréta és papír segítségével

elővarázsoltuk az eltűnt feliratokat. Megálltunk a Fehértői úti feszületnél és a Muszka dombnál is. A könyvtárban ördöglakatot készítettünk a gyerekekkel, melyet haza is vihettek. Ezen a napon Horváth Zoltán polgármester úr látott

vendégül bennünket, majd a strand területén Simon György, Pocsai János és Ijász társuk tartott bemutatót, akikkel később jurtát építettünk, íjászkodtunk.

A tábor negyedik napján „csak” sétáltunk: megnéztük a városban található templo-

mokat, emléktáblákat, köztéri szobrokat, emlékfákat, melyekhez anekdotákat, történelmi háttérrel hallhattak a táborozó gyerekek. Délután kenyeret dagasztottunk, aztán mindenki elkészítette a saját családfáját. Hajdúdorog vaktérképén bejelöltük azokat az utcaneveket, köztéri alkotások helyét, melyek az 1800-as évekhez kötö-

tak. A tábor utolsó napján a Tájházba látogattunk el. Gulyás Attila muzeológus beszélt a népi építészetéről, dédszüleink mindennapjairól, szokásairól, láthattuk használati tárgyait, berendezett otthonukat. Tárgyleíró kartonon a kiosztott tárgyakról leírást készítettünk, úgy ahogyan a múzeumokban.

Tízórára elfogyasztottuk az előző nap dagasztott és kisütött kenyeret. Népi játékot is játszottunk, seprűtáncot, aminek nagy sikere volt. Ebéd után fagyizni mentünk, hajdúsági napdalokat énekeltünk. *(Folytatás az 7. oldalon.)*

Gyermektábor 2023

A Hajdúdorogi Család- és Gyermekjóléti Szolgálat a TOP-5.2.1-HB1-2020-2023 számú „Szegregált területek komplex programmal történő felzárkóztatása Hajdúdorogon 2020” megnevezésű projekt keretében belül 2023.06.26-30. között megvalósított egy gyermektábor a Balogh Sándor utcán élő gyermekek számára az ott található közösségi házban. A tábor 35 fő 6-14 év közötti gyermekek részére szerveztük, Sokszíni programmal kedveskedtünk nekik, készültünk kültéri és beltéri játékokkal egyaránt.

A mindenki által legkedveltebb program a színezés volt, de lehetett rajzolni, festeni, gyurmázni, kirakózni. Készítettünk sólisztgyurmát, melyből különböző formákat alkothattak a gyerekek. Emellett lehetőségük nyílt társasjátékozni, száraz tésztát festeni, majd azokat

felfűzni. Egy másik kedvelt elfoglaltságuk az üvegfestés volt és csillámtetoválásokat is készítettünk nekik. A kézműves foglalkozások nagyon lekötötték a figyelmüket, nagyon szép alkotások születtek. Az egészséges életmód jegyében friss gyümölcsökkel is elláttuk őket, melyeket velük közösen megmostunk és összedaraboltunk, majd ezeket kínálták, majd elfogyaszthatták. Mindemellett arra is nagy hangsúlyt fektettünk, hogy foganatosítsuk a résztvevő gyermekekben a saját környezetük rendben tartásának fontosságát.

A szabadterei programok keretében volt tornaóra, sorverseny, tollaslabda, ugrálókötelezés, célba dobó verseny, foci "tango", labdajátékok, zenére tánc. Akinek kedve volt, aszfaltkrétával rajzolhatott a beton felületekre. A gyerekek nagy öröme az egyik szülő felajánlásából



egy kis lovasszekerezésre is lehetőség nyílt. A táborban napi háromszori étkezés (tízórai, ebéd, uzsonna) is volt biztosítva a gyerekek számára.

A tábor célja az volt, hogy ezek a hátrányos helyzetű gyermekek, akik a szegregált övezetben élnek, minőségi időt töltsenek el együtt, s mellette megtanulják az alapvető szabályokat. A gyermekek figyelmesek voltak egymás és a felnőttek

irányába, maximális érdeklődéssel és aktivitással vonódtak be minden általunk felkínált programba. Az eltelt hasznos órákat és napokat úgy érezzük élményekkel sikerült megtölteni. A visszajelzések alapján mind a gyermekek, mind a szülők nagyon szeretnék, ha lenne folytatása ennek a napközis jellegű tábornak a jövőben.

A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat munkatársai